

PRECIOS D'A SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1'50
 En las prove. de Valencia, Alicante y Castellón, trimestre... Ptas. 4'50
 Resto de la Península, trimestre... Ptas. 5'50
 Extranjero, trimestre... Ptas. 10'50
Número del día: 5 céntimos.
 Número atrasado: 15 céntimos.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de peseta la línea,
 En la 2.ª ó 3.ª plana: 25 céntimos la línea;
 Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: Una peseta la línea.
 Esquelas mortuorias: Tarifa especial:
 Redacción y Administración: Mar, 20

ASUNTOS DEL DÍA

Con motivo del viaje del jefe del gobierno, señor Dato, á Santander, conceptuado por algunos de precipitado, varios periódicos han hecho fantásticos comentarios, diciendo unos que nos halláramos al borde de una crisis, y apuntando otros el temor de que hubiese surgido alguna complicación internacional.

Por fortuna, los motivos que han llevado al señor Dato á Santander no reconocen, como causa, ningún grave suceso. Los mencionados periódicos, en su afán de interesar á la opinión, no titubean en construir un castillo sobre la más endeble base. La calma política de los veranos es tan aplaudida, que obliga no pocas veces, á los periodistas, á aguzar el ingenio.

El gobierno está recibiendo muchos plácemes en los momentos actuales por su labor económica.

Por fin el Banco de España, cumpliendo sus deberes con el país, se dispone á prestar á los elementos productores el apoyo necesario para que puedan continuar desenvolviendo sus negocios.

Esta obra que ahora se inicia debió haberse emprendido un año atrás, y no se daría ahora el caso de que se hayan perdido doce meses, que bien aprovechados nos hubieran puesto en condiciones económicas muy favorables para el día de la paz, y quizás habríamos evitado que otras naciones se posicionasen de mercados, dejados libres por los países enzarzados en la guerra europea. De todos modos, aunque torcidamente, digna de elogio es la empuña.

La noticia sensacional de ayer fué la toma de Varsovia por los alemanes. No tenemos todavía detalles de este colosal triunfo de los ejércitos austro-alemanes. Solo un radiograma nos ha comunicado escuetamente la noticia. Posible es que en las últimas conferencias de la madrugada recibamos pormenores, que en tal caso hallará el lector en nuestro amplío servicio telegráfico.

La toma de Varsovia por los ejércitos de los Imperios centrales es de suma importancia, porque ella ratifica de una manera definitiva la derrota de los soldados rusos, y quebranta de una manera grande los alientos de los aliados en la presente campaña.

Podrán los ingleses, franceses y rusos escribir largos artículos hablando de la difícil situación en que se encuentra Alemania, pero los hechos vienen á desmentirlos, toda vez que sus armas avanzan triunfantes por territorios enemigos.

¿Cuáles serán las consecuencias de este brillante hecho de armas?

Difficil es aun predecirlo. Bien quisiéramos nosotros que de la toma de Varsovia arrancase los preliminares de la paz. Pero hablar de esto es todavía prematuro.

Los periódicos alemanes no conceden una importancia extraordinaria á la acción italiana en la frontera de Austria. Un crítico militar dice: "Ha transcurrido un mes desde la declaración de guerra, y los italianos no avanzan sobre Trieste con la rapidez que prometió la prensa de Roma."

Hasta ahora solo han ocupado las aldeas que abandonó el ejército austriaco para colocarse en su línea estratégica.

Y sin embargo, hay sitios donde el ejército austriaco está pisando territorio italiano."

Cosas de la guerra

FRANCIA.—El error fundamental de este país empezó por su concentración, que la hizo en la frontera alemana en lugar de hacerla en la de Bélgica. De aquí la serie de descalabros sufridos en todo el mes de agosto, cuyas consecuencias fueron funestas para los aliados. Compiegne, San Quintin, Reifel, Amiens, Lille y muchas otras; los 30.000 prisioneros en Charleroi; la desbandada del 45.º cuerpo francés; las innumerables faltas de disciplina cometidas en los primeros días y los gravísimos castigos que hubo que imponer para restablecerla. Maubeuge, la célebre fortaleza, rendida sin disparar un tiro, con 40.000 soldados; los combates del Sambre y Mosá, etc., son los hechos de armas que más parte toma en esta guerra.

Del 6 al 12 de septiembre se verificó la batalla del Marne, que según los ingleses, "fué una retirada emprendida por los alemanes, por su propia iniciativa, y aprovechada por el general Joffre para obtener los mayores frutos posibles y levantar la moral de su ejército". Esto dicen los amigos de los franceses, y nosotros no vamos á ser más papistas que sus aliados.

La batalla del Marne tuvo menos importancia que la batalla de Charleroi, porque ésta hizo caer en manos de los alemanes toda Bélgica, menos Amberes y el litoral; todas las plazas fuertes francesas del Norte, sin excepción, fueron tomadas, y por lo tanto, la frontera septentrional de Francia quedó libre de obstáculos y abierta para la entrada del enemigo. Y la del Marne, quitado el efecto moral, pues siendo tan impresionables los franceses, al desaliento sucedió el entusiasmo, el pueblo puso su confianza en Joffre, y el ejército francés perdió el temor de que le infundían los alemanes. Pero de aquella fecha hasta hoy, kilómetro más ó menos, están en idéntica situación, y el cansancio y la imposibilidad de obtener una victoria definitiva, se ha apoderado de todos los ánimos.

Ganen ó pierdan los aliados, Francia va á pasar agitantada al desastre. Toda la nación herida ó enferma, está en un estado de desaliento, que no hay que esperar para que el pueblo de Francia se arruine para más de un siglo, y si la invasión se extiende, cualquiera sabe hasta dónde llegará la catástrofe. Obteniendo la victoria los aliados, el Estado cobraría una fuerte indemnización que no bastaría á cubrir el déficit actual, centenares de miles de familias no tendrían compensación; el comercio paralizado, la industria perdida, la propiedad rústica y urba-

El resurgir de Alcira



El comité ejecutivo de la Exposición de Artes e Industrias y algunos periodistas valencianos que la visitaron el martes

ha sufrido un desengaño terrible al observar que Rumania ha adoptado una actitud expectante.

Y es que Italia, pasados los primeros momentos de sobresalto y de ira, no preocupa en absoluto á nadie.

Lo que hace de traiciones y reveses, tiene que terminar en reveses y traiciones. En efecto: Italia fué á la guerra arrastrada por D'Annunzio, un individuo tan amante de su patria, que quiso hacerse súbdito austriaco, y no lo admitieron. Barcelona, diputado republicano, judío como Sornino, no sabiendo con qué premio el gobierno de Salandra sus desvelos, le nombra ministro sin cartera, con el objeto de que sea administrador de los terrenos que les tomarán á los austriacos. Esto es previsión, y lo demás... narrazas.

Dos meses hace que los italianos están en guerra con Austria-Hungría, y continúan á siete kilómetros de la frontera. Unas veces las influencias atmosféricas, y otras el mal tiempo, nunca hace un día que esté de acuerdo con los deseos de los jefes italianos, por esto no pueden leer la valentía de sus soldados.

Al mes de iniciada la guerra tienen que comparecer á dos años de cárcel al fabricante Comalle por suministrar zapatos con suela de cartón al ejército. En vista del fracaso del empréstito nacional, el gobierno impone un crédito obligatorio. Toda la industria, en absoluto, sufre una crisis espantosa, y está por completo paralizado todo tráfico marítimo. Los donativos para la Cruz Roja han producido en Milán y Génova 63.000 y 45.000 libras, respectivamente, lo cual indica el entusiasmo por la guerra.

En cuanto á las operaciones militares, en Tripolitania, la situación es muy seria. Primero se pasaron al enemigo las tropas indígenas de Fezzan, y luego las tribus de Tarhuna, Seiten y Misurata, después de rudos combates, en los que los italianos sufrieron graves descalabros.

En los Alpes, los éxitos son nulos. En el Isonzo no han adelantado nada, y finalmente, en Gorizia, cuya cabeza de puente casi creíamos que se iba, acaban de abandonarla por haber perdido la batalla en el valle del Isonzo, en la que atacaron 404.384 soldados y tuvieron 100.000 bajas. No debe de ser exagerada esta cifra. Juzgar por lo que dice la *Sera*, de Milán. "En los dos días últimos han llegado á Milán, proceres del teatro de la guerra, 23 trenes llenos de heridos", y lleva el diario fecha 26 de julio.

Mas no olvidemos que Austria está á la defensiva, y que la *Stampa* dice: "por voluntad expresa del gobierno, los comunicados oficiales dan una idea restringida de los resultados de la guerra. Los detalles se reservan para más tarde, una vez terminada por completo la acción".

Al romper las hostilidades Italia, dijimos que "va á ser una intervención con estrambote", y no parece que no estuvimos desacertados.

na por los suelos, y estos males no tienen remedio una vez producidos. El cuadro es realmente desolador.

La Victoria, aunque militarmente la compra con Rusia, será exclusivamente de Inglaterra, y Rusia será derrotada á sus rivales de Europa y Asia, desangrándolos y aniquilando-los en beneficio exclusivo suyo. Esto es tan claro y evidente, que no me cansaré de escribir: ¿Por qué no pide Francia la paz? Después será tarde, y no habrá remedio.

Todo lo anterior es en el supuesto que ganen los aliados, porque en el caso que pierdan, si el vencedor no se compadece, ¡pobre Francia!

Agosto 2-915. **RAFAEL RASOLDEL**

INTERMEZZO

Coches-restaurants militares en el Canadá

Es sabido que en la presente guerra los ferrocarriles han representado y siguen representando una parte importantísima, por los continuos transportes de tropas de un puesto á otro y por la necesidad de hacer llegar fuertes contingentes desde grandes distancias. Ingeniosos fueron, entre otras, las disposiciones tomadas en las líneas férreas canadienses para atender á los soldados durante el trayecto de un extremo á otro del Dominio.

Diez coches-restaurants, capaces para unos 600 hombres, fueron añadidos á cada tren militar. A lo largo de los lados del vagón se dispusieron grandes calderas y hornos de vapor, mientras en el centro se extendió, de un extremo á otro, un banco en el cual era servido el rancho. Platos de platos estaban suspendidos en el techo, y en los aparadores alineados debajo del banco estaban colocados los vasos metálicos, fuentes y demás accesorios necesarios al servicio.

El resurgir de Alcira

Una Exposición notable

(Antepenúltimo)

La Exposición está instalada—acabábase ayer... Y hoy proseguimos—en el piso principal del Ateneo Mercantil, grande y excolente edificio, propiedad de la Sociedad misma, que lo adquirió confiando pagarlo con el producto de las cuotas de sus socios. Y la esperanza no era vana, puesto que ahora ya, puede gloriarse de tener casa propia y habría advertido con recursos lietos.

Extiende la Exposición sus bellezas artísticas: sus obras de interés práctico; sus productos y manufacturas, en varias salas á las que, los agobios de la premura de la instalación, impidieron vestir adecuadamente. Ello te confirma más en el carácter de improvisación, de cosa surgida al conjunto de un talisán prodigioso, que la Exposición tiene, pero no como disciplina por la modestia del resultado obtenido, sino como manifestación de un mérito nuevo, ¡22 días separaron el momento de lanzar la iniciativa de la Exposición y la solemnidad de inaugurarla! Y en tan breve plazo se hizo todo: difundir la nueva; interesar, en ella, á los alcireños, excitando á los remisos, acallando al mal intencionado, convenciendo á quien desconfiaba; atraerse su exhibición; y por último dirigirla á la provincia para decidir, desde la cabeza pero sin timideces pazzatas, á Ven á conocer lo que fabricamos ó arrancamos á la tierra... Queremos que nos conozcan...

Abarea la Exposición muy interesantes ramos de la actividad humana y de la fuerza creadora de la Naturaleza. Viene á ser como un índice de productos naturales é industriales, unos y otros los más característicos de Alcira, los más abundantes; los más desarrollados. La impresión de conjunta es, altamente, alagadora; y después, al admirar lo modificado de la exhibición; el acierto en la agrupación de productos ó manufacturas; la suntuosidad de algunas instalaciones; la elegante sencillez de muchas y el interés de todas, aquella favorable impresión convirtiéndose en sincera admiración. Y os gana la convicción absoluta de que un pueblo que en solo 22 días presenta lo que veis, es un pueblo al que el porvenir reserva en la vida provincial, nacional, una gran influencia.

Siguémosle en este trabajo de indicación somera de las instalaciones, el orden establecido en el Programa General de la Exposición. Evitaremos, en lo posible, incurrir en el pecado de olvido, que nos disgustaría profundamente.

En el grupo de "Piedras y similares" apuntamos varias instalaciones muy interesantes. Don Agustín Palacios expone una colección de lápidas y muestras de mármoles, trabajados artísticamente, que recuerda las obras más bellas, en este ramo.

La casa "Pila, Costa y Compañía", fundada para la fabricación de ladrillos y tejas, ha

consañado su industria y progresado tanto, que ofrece, en su instalación, amplia y artística, muestras de azulejos muy bien conservados: baldosas; pavimentos de Portland, etcétera.

Santos Hernández da la nota pinióntada con sus objetos de alfarería. Por obra y gracia de este artista del barro, el más humilde y prosaico botijo, se ve transformado en silabas; en gramófonos, etc., resultando la "variación" de un atrevimiento artístico tal, que acredita su competencia y su buen gusto.

Juan B. Amador (Caracaente). Demuestra con su instalación, que no solo en el mineral puede dar, á las edificaciones, ese carácter de suntuosidad y riqueza, tan estimable; con piedra artificial puede hacerse. Las varias muestras de pedanos, decorados con exquisito gusto; la chimenea, de estilo Renacimiento, afrosa, cónico; un velador, de líneas sencillas y decorado realmente bello, son obras que acrecentan aquella variedad y que han valido al señor Amador muchas felicitaciones.

Saltemos, en esta breve reseña, á otra de las secciones mejor servidas por el esfuerzo de algunos industriales alcireños: nos referimos á la de Mobiliario y anexos. Don José Lavador ofrece, á la admiración general, una instalación interesantísima. Puede contemplarse en ella una colección de maderas pulimentadas, perfectamente acabadas, mudra de ejemplares de algarrobo "guía" ó macho; acacia; naranja; abedul; raíz de enebro; mora; y otras, de las más variadas cualidades para la fabricación de muebles. Como detalle curioso presenta muestras de virtudes de 18 clases de madera. En los muebles confeccionados presentando un dormitorio y muebles sencillos, de gusto moderno, con incrustaciones de maderas preciosas y metales, resultando una obra de sobresaliente mérito. También presenta varios modelos de incrustaciones de un trabajo tan perfecto y delicado, que sorprende. En un ramo similar—Carpintería—presenta don Juan Mompó una persiana-puerta, tan original como práctica. De manejo sencillísimo—basta solo arrollar una cinta sin fin—esta puerta-persiana, puede, á voluntad, separarse y quedar convertida en lo último, y hasta adelantarse hacia la circulación, con guías, con objeto de permitir la circulación del aire ó de la luz, ó puede recogerse aquellas tiras y quedar unas sobre otras, sin solución de continuidad ni el más pequeño intersticio y convertirse el aparato, en una puerta, sólida y segura. Es una invención de gran porvenir por su seguridad; fácil manejo y sencillez. El mismo industrial expone una cama, de metal é incrustaciones de palo santo y laca, de un gran efecto.

Una mesita-costurero, perfectamente acabada, con incrustaciones fingiendo los arabescos más delicados, presenta Francisco Oliver. El mérito de su obra está acentuado por la escasez de los medios empleados en ejecutarla y los pocos años del autor.

En realidad resulta una de las secciones más interesantes la que pudéramos comprender bajo el epígrafe general de "Material y procedimientos generales de la fabricación". Ella, por sí sola, vale la visita; es el timbre de la Exposición, aun siendo todo esto tan interesante y sugestivo.

Apuntemos en primer lugar, la presentación de una máquina para construir botas de lujalata para conservas. Con ella ha mejorado su arte, Domingo Desantes Tarazona, los más prácticos, sencillos y fabricados a máquina. Con solo tres golpes, hácese, en ella, uno de aquellos envases, que quedan cerrados herméticamente, sin tira de goma, ni ingrediente ninguno; dobladas las pestafías; los fondos, bien sujetos. Puede dar una fabricación diaria de 1.000 botas, en condiciones tales de seguridad y acierto; baratura y limpieza, que hacen de esta máquina uno de los más poderosos auxiliares de la industria conservera.

Por este artículo se hace demasiado largo. Dejémoslo aquí.

GARCILAN

La toma de Varsovia

La gran ciudad polaca está situada á la orilla izquierda del Vístula, que la divide en dos; de un lado la ciudad nueva y la antigua enlazadas, y de otro el arrabal de Praga. Tiene 600.000 habitantes.

Según nos comunica el telégrafo, ayer á las doce el tropel del Príncipe Leopoldo de Baviera entraron en Varsovia.

Por todos los medios trató el gran duque Nicolás de sostener el cuadrilátero Varsovia, Ivangorod, Bialystok y Brest-Litovsk, pero tomada Varsovia, se verá precisado á abandonar el fortísimo campo atrincherado de Nowo-Georgiesk, que en la confluencia del Narew y el Vístula, tenía por principal misión cubrir á Varsovia de toda tentativa procedente del Nordeste. Es, además, este campo atrincherado, un excelente campo de maniobras que puede servir de eje de retirada á los grandes ejércitos moscovitas.

La posesión de Varsovia por los austro-alemanes es, pues, una gran garantía para sus fronteras, si ulteriormente preparase el gran duque Nicolás una reacción ofensiva.

La toma de Varsovia tiene doble importancia. Si quieren los austro-alemanes proseguir la ofensiva, pueden hacerlo sobre Brest-Litovsk y cuentan con una base de operaciones más, y si quieren trasladar fuerzas al teatro Occidental, la ocupación de Varsovia constituye un seguro contra una reacción ofensiva rusa, y la línea del Vístula una línea casi infranqueable. Por esto, además de las consideraciones morales, la toma de Varsovia es el hecho más interesante de la campaña.

A vuela pluma escribimos estas consideraciones, que nos sugiere el acontecimiento más trascendental de toda la guerra, y pronto repetirá en Francia é Inglaterra, con notorio perjuicio para ambas.

RASOLDEL

PIZZICATO

Internacionalistas de doblé

Tarrida del Mármol fué expulsado, antaño, de París, porque se comía á los niños crudos, y además, porque era anarquista furibundo. A la tercera república no le llegaba la camisa al cuerpo con la veindad de un sugeto de tan mala entraña. Pero Bonafoux, que no entiende de manganalpas, nos ha dicho de Tarrida, muerto, que "era tan sobrado de bondad de alma como escaso de virilidad de carácter, y en cuanto á anarquismo, la menor cantidad posible de anarquista".

Bonafoux, al hablar de esta suerte, pone sobre la mesa los atributos de todo escritor entonado y cabal; y como en sus crónicas, y al desguise, dice verdades tamañas y expone unos argumentos que le arrastran por el suelo, le tomaron entre ceja y ceja, y por fin, le echaron también de París poco menos que á cajas templadas.

Si Tarrida y Bonafoux se hubieran dedicado á cantar *La Marsellesa* y como Hervé, á fabricar tejido adiposo, tal vez viviera el primero, satisfecho y orondo; en el bello país de la

DE SOCIEDAD

BODA ARISTOCRÁTICA



Con la suntuosidad y distinción tradicionales en la casa de los Grandes de España señores marqueses de Cáceres y de Casa Ramos de la Fidelidad, se celebró ayer la boda de su encantadora y hermosísima hija Carmen, con el aristocrático y joven doctor Juan Roca de Togoze. Se celebró aquella en la espléndida finca que aquellos poseen en la *Villa del Rosinyol*, convertida, bajo la dirección de nuestros artistas, en encantadora y mágica mansión, propia de un sueño de hadas ó de una fantasía oriental. En los andenes del amplio jardín que conduce á la casa veíanse, de trecho en trecho, criados, con sus uniformes de gala, los cuales acompañaban á la casa á los invitados á la boda.

La escalera de la terraza, cubierta por rica alfombra-lápiz, estaba adornada con guirnaldas y grecas tejidas con flores, llamando extraordinariamente la atención el ornato de la puerta de la casa, que aparecía transformado por unos ideales *panacheux* de flores, en que unos irreprochables dibujos, que recordaban á Vateau, quedaban surmontados por el escudo del marqués de Cáceres. A la puerta del vestíbulo daban guardia de entrada dos criados con casacas de época blasonadas y de los colores de la casa.

La espléndida mansión, abierta como en las grandes solemnidades, en un momento, el patio central, único en Valencia, del más puro estilo Renacimiento español, que, recordando, como el célebre del duque del Infantado, las idealidades de los artistas del Renacimiento italiano, con las severas fantasías de nuestro gran Herrera, había sido también decorado con flores, y entre los ricos bagueños, arquerías, arcones, armaduras, panopias, cornucopias, arquillos, libros y demás presencias, dignas del museo, que lo decoraban y que recordaban las glorias de la casa y de nuestra industria nacional de los siglos XVI y XVII, llamaban la atención unas ideales reposteras tejidas en flor, con los emblemas de los apellidos Noguera-Yanguas-Aguvera-Hernández, orlados de dibujos estilo Renacimiento, que adornaban la galería alta. Las demás habitaciones de la casa todas estaban llenando su espléndida decoración, y permitían contemplar las joyas que en porcelanas, Sevres, Rodon, y Bohemia, las pinturas de Ribalta, Espinosa, Antónmez, Buvid, gocesales, Rosales, etc., y los muebles valiosos que atesoran, y eran marco ideal y muy propio para la hermosura y rica distinción de las bellas y distinguidas señoras y señoritas que concurrían á la idilica solemnidad.

Hacían los honores de la casa, con su peculiar y aristocrática distinción, los señores marqueses, arduos de sus encantadoras hijas María, Angélica (née Rivero) y María (née Espinosa), y de sus hijos don Juan, don Vicente y don Adolfo. Y allí asistieron tocadas todas las señoras y señoritas con la clásica mantilla española, y esplendentes de joyas y hermosura; la señora viuda de Frigola, condesa de Luna, marquesas de San Joaquín y Colomina, señoras de Puchol, García de Lara, (née Roca de Togoze), Roca de Togoze y Fayos; señoras de Lara, Vallier (M. y C.), Mercader (L. y M.), de la Linde, y del sexo fuerte, don Alfonso y don Miguel). García de Lara, hermano político del novio; Tejó, duque de Béjar, marqueses de Rubalcava, González de Quirós y Colomina; señores Roig, Puchol, (don José), Jaudenes (don Luis), barón de la Linde, canónigo señor Sirvent, señores Mayans (don José), Serrano Chassaigne, Tamarit, Burriel G. de Polavieja (don Fausto), Iharra, Morand, Jofre, Aguirre, vicarios de La Eliana, señores Mateu y Solés, y administrador de la casa señor Fayos.

A las once y media de la mañana, á los

acordes de inspiradísima marcha nupcial, que ejecutaron y dirigió, respectivamente, los maestros señores Cortés y García Sola, y del brazo de su señor padre salió la novia de sus habitaciones, seguida de su señora madre, que se apoyaba en el brazo de su hijo primogénito, dirigiéndose á la capilla de la casa, que estaba convertida en una sacra de oro, donde le esperaba el novio y acompañantes. Vestía la ideal Carmencita rico traje, con manto, de boda, Charmeuse blanco, con encajes diquesa y prendidos de azahar, realizando su hermosura valiosos y magnífico aderezo completo de brillantes y platino, y cubriendo toda su persona amplio y elegante velo de blonda y tul. Bendijo la unión el M. I. señor canónigo lectoral de esta Santa iglesia Metropolitana doctor don Miguel Sirvent, gran amigo de la casa, quien pronunció al final sentida é inspirada plática, actuando de asistentes los vicarios de La Eliana, siendo padrinos la señora marquesa de Cáceres y de Casa-Ramos de la Fidelidad, madre de la novia, y don José Alfonso Roca de Togoze, padre del novio; actuando como testigos, por parte de éste, los señores duque de Béjar, marqués de Rubalcava, García de Lara y Roig, y por parte de aquella, sus hermanos don Juan y don Vicente, su tío el señor conde de Luna y su primo don Luis de Jaudenes, y autorizando el contrato civil el dignísimo juez municipal del distrito de San Vicente, don Ricardo Serrano Chassaigne.

Terminada la ceremonia nupcial, durante la que tocó la capilla de música selectas composiciones, los novios, como buenos valencianos, fueron con sus padres á besar la mano de nuestra Patrona la Virgen de los Desamparados, colocados bajo su protección el nuevo hogar que constituirán.

Al regreso se sirvió, por la casa Tourmè, de Madrid, con á competencia y elegancia propia de ella, espléndido almuerzo, con sujeción á la siguiente lista:

Consumo de ave: Trío; Salmón á la neva; Solomillo á la moderna; Fole-gras á la Westphaliana; Aves de Mans, al jugo; Ensalada japonesa; Helado, Juana de Arco; Torta Violeta; Chester cake; Postres variados; con vinos: Jerez páldio, Claret y Champagne.

Durante la comida, una armoniosa orquesta de handurriers y guitarras, dirigida por el profesor don José Ramón, interpretó selecto concierto con arreglo al siguiente programa: "La entra de la muerte", Giner; "Retreta austriaca", Wurm; *Marina*, Arriza; vals "Ramón", J. Ramón; *Cavallera rusticana*, Mascagni; "Ni d'albas", Giner; "Himno de la Exposición", Serrano; *Alma de Dios*, id.; *poutpuri* "Aires nacionales", Ramón; *Eva*, Lehar.

Fuó una atención propia de la delicadeza y distinción de la linajuda casa de Cáceres y Casa-Ramos obsequiar á todos los invitados con unas preciosas bomboneras, que tenían elegantemente encuadrados los retratos de los contrayentes.

De sobremesa y entre la amena conversación de los corrillos y la impresión de grupos fotográficos, se les deseeó venturas sin cuento la feliz pareja, extendiendo todos su felicitación á los padres y familia de ambos, y muy especialmente á la distinguida marquesa de Cáceres y á su hija Marifita, que celebraba también ayer sus días.

Los recién casados marcharon en auto á la vastísima finca de La Eliana, donde piensan pasar los primeros días de su luna de miel, y de donde seguirán su viaje de boda á las poblaciones y playas del Norte de España, fijando luego su residencia en Orihuela.

Mañana daremos noticias de los regalos que han recibido los contrayentes, á quienes deseamos toda suerte de felicidades. Y muy particularmente felicitamos también á nuestro querido amigo el Excmo. señor marqués de Cáceres, cuyas satisfacciones sentimos como propias.

libertad, igualdad y fraternidad á ratos perdidos; y en punto á Bonafoux, ¿dejaría de ver pasar, á la larga, y desde un ventanal de su casa, esos cigarrillos luminosos que cruzan á veces el espacio y largan, á guisa de humo, unas cuantas pedalladas que hacen dar gritos de espanto á las medrosas y pudibundas *coquettes*?

Pues Tarida espichó, y Bonafoux fué chinchado.

En cambio, Gustavo Hervé, director de *La Guerra Social* y todo, se permite el lujo de tener secretario particular. Por contra, este heredero de Jaures, meramente en la cuarta falsidada mental, que es un señor pingüinoso, según Zamacois, ha confesado en reciente interviú que hay en Francia tres millones de socialistas, y como el partido socialista alemán cuenta—cuenta si sabes—con unos cuatro millones de adeptos, dicho se está en honor á Zañonós, ésta es la frase que sigue, que si los jefes del socialismo hubieran dicho "¡No queremos pelear!" no hubiese estallado la conflagración europea. Quedaba por desollar el rabo de los bienquisitos con la tranquilidad pública en los pueblos beligerantes, porque ya es cosa sabida que todo el monte no se orégano; mas por remate de fiesta, ¿no resulta que entre cuatro el mataron y ella sola se murió?

¡Fisistamos! Como también estamos con Zamacois cuando, bellamente, exclama: "¿Qué dolor! ¡Ha bastado que un individuo sopie en una corbata, para que las ideas de paz y los sentimientos de confraternidad humana de la tierra como pajarrillos..."

Pero ahora viene lo mejor. Dice Zamacois

que el director de *La Guerra Social* le contéstole como un mozo de restaurant.

Y esto es grave, muy grave, puesto que van dos, monsieur Hervé y el otro, que tuvo más cuentas que un rosario, la endiño Bonafoux; la segunda que es fulminante como una explosión, la atiza Zamacois.

Entre el clavel y la rosa, La Internacional escoja.

ENRIQUE TORMO

El pan mal cocido y peor pesado

Decomisos de pan.

Por el señor presidente de la comisión de Mercados:

A José María Terrades, calle de Cuarte, 39, abacería, dos piezas cortas de peso, procedentes del horno de la calle de Esendra.

A dependiente del horno Español, de la calle de Cuarte, propiedad de Vicente Sanmartín, 17 piezas cortas de peso.

A Antonio Costa, calle del Botánico, E. G. abacería, dos piezas cortas de peso, procedentes del horno de Joaquín Mares, de la Segunda travesía de Arrancapinos.

A Vicente Blat, horno de la calle de Lepanto, cuatro piezas cortas de peso.

A Miguel Gilet, dependiente del horno de la calle de Guillem Sorolla, cuatro piezas de forma no autorizada.

A Vicente Catalá, calle de Murillo, 40, horno, cuatro piezas de forma no autorizada.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

El espíritu de la... R. I. P.
 Todas las misas que se celebran hoy en la iglesia de San Lorenzo de esta ciudad, y en la capilla de la Virgen de la Salud de la iglesia parroquial de Alcorcón, así como la de la ermita del Salvador, de Godalla, serán en sufragio del alma de

LA XCMA. SEÑORA
Doña Dolores Falcó Serrano
VIUDA DE LLORENTE
 en cumplimiento del tercer mes de su fallecimiento

Sus hijos publican a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos.
 Los Excmos. Sres. Arzobispo de Valencia y Obispo de la Seo de Urgel, y el Ilmo. Sr. Obispo de Fes-sa, han concedido las indulgencias de costumbre a todos los fieles que practiquen cualquier acto de piedad y devoción cristiana en sufragio del alma de la finada.

Valencia

—El presidente de la Diputación, señor Polo de Bernabé, ha emprendido una enérgica campaña contra los morosos por contingente provincial, y, al efecto, ha nombrado agentes que recorran aquellos pueblos que tienen más de cincuenta habitantes a fin de obligarles al pago de sus atenciones con la Caja de nuestra Diputación. La gestión del señor Polo de Bernabé es muy digna de elogio, pues resulta escandalosísimo que la Diputación provincial no pueda satisfacer sus pagos porque los Ayuntamientos de los pueblos han adoptado la cómoda actitud de no abonar el contingente.

—El Boletín oficial publica el importante real decreto de 31 de julio último, disponiendo que se consideren Sindicatos industriales o mercantiles de Asociaciones constituidas por industriales o comerciantes que, siendo españoles y residente en una misma localidad o en una misma provincia de España, se establezcan con fines cooperativos de responsabilidad mutua.

—El señor gobernador ha recibido tres reales órdenes declarando nula la elección de concejales últimamente celebradas en Alginey y Alguatya de la Comarca, y válidas las de Confront.

—Con motivo de cumplirse hoy un año de haberse al frente de esta provincia el gobernador civil don Juan López Ochoa ya ayer éste gran número de felicitaciones.

Nuestra primera autoridad civil, en el corto período de un año, ha hecho labor que le ha granjeado las simpatías de una buena parte de la opinión. La creación de la Mutuaidad Escolar; la instalación de los Comedores para obreros; la clausura de los tiros al blanco por señorías; una bien ordenada repatriación; su cuidado con todo lo que se relaciona con el orden público; la implantación de la plaurable costumbre de ejercer la caridad por medio de cartas del Instituto Nacional de Previsión; la predilección por todos los asuntos de constancia y la extracción del juego de los numerets; servicios son todos ellos que dan gran autoridad al funcionario que los presta.

Nosotros unimos nuestra felicitación a las muchas que recibirá estos días.

—VERDADERAS preciososidad en abanicos, únicos de la casa Prior, Plaza de Luis Vives, 2, principal, junto a la calle de la Paz.

—Ha regresado de sus posesiones de Burbaguena el catedrático don Luis Bermejo.

Ha marchado a tomar baños el rector de esta Universidad doctor don José Machi.

En el tren rápido de Madrid marchó ayer el presidente de la Real Filarmónica de Córdoba, señor Carrillo Pérez, y el secretario de la misma entidad, don Cipriano Martínez.

A despedir a los distinguidos viajeros acudieron a la estación el alcalde señor Maestro, depositario municipal don Antonio Vives, secretario de la comisión de Músicas don Rafael Pérez de Lucía, don Anastasio Lleo, don Vicente Albiach y gran número de amigos.

A Santander marchó don Fernando Ibañez, y a San Sebastián el letrado don Agustín Medina.

—Último día de "El secreto del aire", monumental éxito en programa extraordinario en el teatro Rufa.

—De Roma comunican que el Soberano Pontifice ha dispuesto que se celebren solemnes funerales por el alma de Pío X, el día del aniversario de su muerte.

También ha dispostido Su Santidad Benedito XV que la fiesta conmemorativa de primer año de su Pontificado se celebre en el mes de noviembre.

—Licor KOCA del Perú, casa Armero y Martínez Lambert, Pasual y Genis, 13.

—Se encuentra en Valencia el eminente catedrático de Química biológica de la Central, doctor Carracedo.

Los profesores de la Facultad de Ciencias y admiradores del sabio maestro le obsequiarán ayer con un banquete en el restaurante Las Arenas.

El acto fué una nota simpática de camaraderismo.

—Cuanto enfermos del estómago han usado y usan el Gastrólito Universal del Dr. Greus, declaran que es el único remedio positivo para la curación segura y rápida del estómago. Farmacia plaza de Santa Catalina, frente calle Zaragoza.

—A un dependiente del Hotel Colón se le extravió ayer tarde un billete kilométrico de primera clase.

Como pueden irrogarse graves perjuicios, se ruega a la persona que lo haya encontrado que lo presente en dicho Hotel, donde será gratificada.

—El Dr. Peset certifica que el bicarbonato de sosa Selma es químicamente puro; caja, 0,50 pesetas; regala una cajita para bolsillo. Farmacia Santa Catalina, Viuda de Costas.

—Debido al mal estado de las uvas, será difícil obtener vinos sanos en las próximas vendimias; hay que utilizar las modernas prácticas de vinificación, cuyo conocimiento facilita gratuitamente el Servicio Vitícola Provincial.

—Urberuaga de Ubilla, Marquina (Vizcaya).— Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídase Memoria y guías. Se remiten gratis.

—La Dirección general de Agricultura, Minas y Montes, ha devuelto al señor gobernador los títulos de minas sellados, a favor de don Ricardo Trénor Palavicino, de las minas de sales alcalinas-sódicas, denominadas "Isabel" y "Caridad", en términos de Anna, Chella, Estubeny, Jativa, Manuel y Villanueva de Castellón, y otra de don Fernando Trénor Palavicino, de las mismas sustancias, denominada "Ana", en término de Chella.

—Es el mejor laxante GRAINS DE VALS, de acción suave y eficaz. Dosis: uno ó dos granos al cenar. Venta, en Farmacias.

—Esta mañana, a las nueve, los amigos y admiradores de Gil Fiol, redactor jefe de La Tribuna, de Madrid, le obsequiarán con una comida íntima en Las Arenas.

Las adhesiones se reciben en el Circulo de Bellas Artes.

—LA CASA PRIOR vende sus abanicos a precios de fábrica. P. Luis Vives 2, principal.

—La habilitación de Culto y Clero de esta diócesis anuncia que desde hoy 6, hasta el 17, queda abierto el pago del mes de julio para todos los párrocos que presenten sus recibos al cobro. Se recuerda la obligación de presentar la cédula personal para poder cobrar dicho mes.

—Por el ministerio de Hacienda han sido reconocidos como legales, los siguientes Sindicatos: El Palencia, de Algar; Mutua Cooperación y Protección Agrícola, de Benitafó de Espioca; Sindicato Agrícola de San José, de Cuart de Poblet.

—Pasta Dentífrica Oribe. Tubo, una peseta.

—La Dirección general de Obras públicas ha señalado para los días 4 y 14 de septiembre próximo las subastas de las obras de reparación, explanación y firme de los kilómetros 365 a 383 de la carretera de Madrid a Castellón, por el presupuesto de contrata, de pesetas 205.158'54; kilómetros 301 al 334 de la misma carretera, por 238.307'17; kilómetros 37 al 35 de la carretera de Casas Ibáñez a Requena, por 144.305'80.

De las dos primeras, que se subastarán el 4, se admitirán proposiciones en el negociado de Fomento de este gobierno civil hasta el día 30 de los corrientes, y de la última, cuya licitación está señalada para el 14, hasta el 9 de septiembre.

—TRAPEL evita en absoluto la caspa de la cabeza y favorece la salida del pelo. Frasco, tres pesetas. Droguería de San Antonio, de Hijos de Blas Cueta.

—Han sido nombrados vocales de los tribunales de oposición a cátedras vacantes en las Universidades de Murcia, Oviedo, Barcelona y Salamanca, los catedráticos de esta Universidad don Luis Bermejo, don Enrique Castell, don José Delaito y don Manuel Cabrera.

AGRICULTORES:

—El director general de Primera enseñanza al rector. —Al inaugurar, bajo su acertada dirección, curso de ampliación estudios para el Magisterio, saludo afectuosamente profesores y alumnos, deseando el más brillante éxito de esa obra de cultura, llamada a ejercer benéfica influencia en la educación nacional. —Bullón.

—El vicerrector de la Universidad al director general de Primera enseñanza.—Ha quedado hoy inaugurado solemnemente curso breve de cultura con asistencia de profesores, maestros y maestras. Concedo a su cariñoso telegrama, agradeciendo muy de veras sus saludos, como así lo agradezco mis compañeros y maestros y maestras nombrados por esa Dirección. Tengo el honor de hacer mis manifestaciones de elogio que hacia vueccencia fueron expuestas por el Magisterio Valenciano allí representado, cuyas frases muy merecidas he agradecerido en nombre de vueccencia.—Bermejo.

TRIANON PALACE.—Continúan obteniendo cada día más éxito las atracciones que actúan en este coloso. Los Tumilet, originalísimos patinadores excéntricos, y Pepita Reyes, esta artista incomparable que llena la escena con su gracia peculiar y el donaire de su decir, son los números de más atracción, completando el programa Amparito Llansola, Carmen Maíquez y Encarnita Marzal, que hoy debutan en este teatro como concertista imitadora de Pastora Imperio, Raquel Meller y Goyta.

Noticias teatrales

TRIANON PALACE.—Continúan obteniendo cada día más éxito las atracciones que actúan en este coloso. Los Tumilet, originalísimos patinadores excéntricos, y Pepita Reyes, esta artista incomparable que llena la escena con su gracia peculiar y el donaire de su decir, son los números de más atracción, completando el programa Amparito Llansola, Carmen Maíquez y Encarnita Marzal, que hoy debutan en este teatro como concertista imitadora de Pastora Imperio, Raquel Meller y Goyta.

TAURINAS

Se ha constituido el Club Vaquerío, que ha elegido la siguiente directiva: Presidente honorario, don Manuel Soler, Vaquerío; presidente, don Vicente Barrachina Berales; vice, don Emilio Cholví; secretario, don Antonio Fabregat Saut; vice, don Rafael Pérez Baselga; tesoroero, don Luis Lacarel Selma; contador, don José Grifol Esteve; vocales: don Antonio Tenedor Edo, don Carlos Pérez Igual, don Alejandro Lafuente Calvo, don José Gallego Beltrán y don Fernando Sanchis Giner.

Crónica de SUCESOS

ROBO.—Tres ladrones robaron ayer tres sacos de arroz, cargados en un carro para venderlos en el mercado de Abastos. Los agentes de la autoridad recuperaron el arroz que quedó a disposición del juzgado. Los rateros no fueron habidos.

HIJA.—En la partida de Castellón figuron Miguel Caballar un hijo de éste, de 22 años, de nombre Isidro, y Dionisio Sales Pérez, por haber acusado éste a un hijo menor del primero, de intento de hurto de melones de un campo de su propiedad, resultando Dionisio con varias contusiones en la cara y cabeza. La Benemérita denunció el hecho al juzgado de guardia.

DESGRACIA.—En el Hospital fué ayer curado, ingresando después, el carretero Antonio Llusma García quien, a consecuencia de un accidente por el que caíó, presentaba grandes destrozos en la mano derecha, habiéndole sido amputado el dedo índice. Pronóstico grave.

¡ESAS CURANDERAS!—Una mujer, llamada Amparo Martínez, de 43 años, casada, con siete hijos, con objeto de aliviarse de cierta dolencia, se presentó en casa de una curandera que se llama Casin Ira, y cuyos apellidos se ignoran, la cual habita en la calle de Cuencan, número 40.

La curandera le suministró un brebaje y le dió varias inyecciones, regresando la paciente a su casa. El estado de la Amparo Martínez se agravó, hasta el extremo que su marido mandó llamar a un médico. Comparció éste en casa de la Amparo, y después de un reconocimiento, vio claramente que se había cometido un grave delito, por lo que dispuso que la enferma fuera trasladada al Hospital, denunciando el hecho al juzgado.

El juez del distrito de Serranos, don Juan Antonio Monserrat, y el oficial habilitado señor Soriano se personaron en el Santo Establecimiento, intruyendo las oportunas diligencias y ordenando la busca y captura de la curandera.

JUSTOS POR PECADORES.—En la plaza de Torres cuestionaron anoche dos individuos, y uno de ellos arrojó al otro una botella de limonada. El golpe lo recibió un estudiante llamado don Gonzalo Reiser, de 22 años, ocasionándole una herida de pronostico menos grave en la cabeza, que le fué curada en el Hospital.

ROBO.—El jefe de la estación del Norte denunció anoche al juzgado que de un vagón de la línea de Utiel habían sido robadas varias mercancías. El juzgado instruyó diligencias.

Trianon Palace

Grandes sesiones de cine y variedades desde las 5,30 tarde.

Selecciono programa de cine.

5 atracciones 5

Debut de ENCARNITA MARZAL Imitadora de "estrellas"

Amparito Llansola cupletista

CARMEN MAIQUEZ Canzonetista a gran voz

Pepita Reyes Elegante concertista que obtiene todos las noches ruidosos triunfos. Creadora del popular cuplet "Los tres sales del toro", con imitaciones de Gallo, Gallito y Belmonte.

LES TUMILET

Patinadores excéntricos. Sensacional atracción que presenta trabajos nuevos en Valencia, entre ellos "El salto de la fecha humana". Precios: Butaca, 0'60; general, 0'20.

De la Región

ALDAYA Ayer comenzaron las fiestas anuales en honor al Santísimo Cristo de los Necesitados, los Santos de la Piedra, y San Isidro, labrador. Hubo mascarata, cabalgata, bailes populares y cololuis.

Para hoy se anuncian: diana; a las nueve, misa solemne, en la que predicará el señor cura de Pedralva; por la tarde, traca, concierto por la banda La Lira, procesión y traca; y por la noche, castillo de fuegos artificiales.

Mañana el mismo programa, predicando en la misa mayor el Padre Juan, de las Escuelas Pías, y por la noche, serenata y cantó de segos. El domingo se celebrarán iguales cultos y cololuis.

Para hoy se anuncian: diana; a las nueve, misa solemne, en la que predicará el señor cura de Pedralva; por la tarde, traca, concierto por la banda La Lira, procesión y traca; y por la noche, castillo de fuegos artificiales.

Mañana el mismo programa, predicando en la misa mayor el Padre Juan, de las Escuelas Pías, y por la noche, serenata y cantó de segos. El domingo se celebrarán iguales cultos y cololuis.

MICHAVALLA

No comprar bombas ni norias sin consultar los precios y condiciones de nuestros aparatos sismométricos. Construidos por CUESTA Y HERRERO, plaza de la FIGUERA, 4 junto a la plaza de la Virgen.

Jarabes Marzal

Elaboración piramante basada en aceites, cures de primera, flores, frutas y raíces.

Zarza, Limón, Naranja, Fresa, Grosella, Agrad, Azahar, Frambuesa, Cidra, Granada, Goma, Achicorias, Fija, Plátano, Drea, Vignage, Rosa, Manzanilla, Mandarina, Café.

Fábrica: Camino Real de Madrid.—Despacho: San Vicente, 194, extramuros.—Teléfono 546.

festejos, terminando con un castillo de fuegos artificiales.

ALCOY Ha quedado restablecida por completo la normalidad.

ALGIMIA DE ALFARA Anteanoche, a las ocho, próximamente, se cometió en el vecino pueblo de Torres-Torres un crimen; del que resultó muerto un hombre.

Parece ser que por cuestión de intereses, José Balloster, de 54 años, y Benjamín Viló, de 34, tomaron algunos resentimientos, y la citada hora cuestionaron a las inmediaciones de dicho pueblo. Lo que ocurrió no se sabe a ciencia cierta, pero se supone hubo lucha; se oyeron dos disparos y resultó el Balloster, muerto de un balazo en la sien izquierda.

El Benjamín Villar, después de cometido el crimen, se presentó a las autoridades, confesando su delito.

El Benjamín Villar, después de cometido el crimen, se presentó a las autoridades, confesando su delito.

El Benjamín Villar, después de cometido el crimen, se presentó a las autoridades, confesando su delito.

El Benjamín Villar, después de cometido el crimen, se presentó a las autoridades, confesando su delito.

El Benjamín Villar, después de cometido el crimen, se presentó a las autoridades, confesando su delito.

El Benjamín Villar, después de cometido el crimen, se presentó a las autoridades, confesando su delito.

El Benjamín Villar, después de cometido el crimen, se presentó a las autoridades, confesando su delito.

El Benjamín Villar, después de cometido el crimen, se presentó a las autoridades, confesando su delito.

El Benjamín Villar, después de cometido el crimen, se presentó a las autoridades, confesando su delito.

El Benjamín Villar, después de cometido el crimen, se presentó a las autoridades, confesando su delito.

El Benjamín Villar, después de cometido el crimen, se presentó a las autoridades, confesando su delito.

El Benjamín Villar, después de cometido el crimen, se presentó a las autoridades, confesando su delito.

El Benjamín Villar, después de cometido el crimen, se presentó a las autoridades, confesando su delito.

El Benjamín Villar, después de cometido el crimen, se presentó a las autoridades, confesando su delito.

El Benjamín Villar, después de cometido el crimen, se presentó a las autoridades, confesando su delito.

El Benjamín Villar, después de cometido el crimen, se presentó a las autoridades, confesando su delito.

El Benjamín Villar, después de cometido el crimen, se presentó a las autoridades, confesando su delito.

El Benjamín Villar, después de cometido el crimen, se presentó a las autoridades, confesando su delito.

El Benjamín Villar, después de cometido el crimen, se presentó a las autoridades, confesando su delito.

El Benjamín Villar, después de cometido el crimen, se presentó a las autoridades, confesando su delito.

El Benjamín Villar, después de cometido el crimen, se presentó a las autoridades, confesando su delito.

El Benjamín Villar, después de cometido el crimen, se presentó a las autoridades, confesando su delito.

El Benjamín Villar, después de cometido el crimen, se presentó a las autoridades, confesando su delito.

El Benjamín Villar, después de cometido el crimen, se presentó a las autoridades, confesando su delito.

El Benjamín Villar, después de cometido el crimen, se presentó a las autoridades, confesando su delito.

Elaboración piramante basada en aceites, cures de primera, flores, frutas y raíces.

Zarza, Limón, Naranja, Fresa, Grosella, Agrad, Azahar, Frambuesa, Cidra, Granada, Goma, Achicorias, Fija, Plátano, Drea, Vignage, Rosa, Manzanilla, Mandarina, Café.

Fábrica: Camino Real de Madrid.—Despacho: San Vicente, 194, extramuros.—Teléfono 546.

Calatrava, 2, de hemorragia cerebral.—Ricardo Sam Edo, de dos años, Carrera del Río, traste primero, de viruela.

Distrito de San Vicente
 Matrimonios: Juan Boca de Togores Acedo Saravia con María del Carmen Yanguas de Omavenga.—Pascual Portolés con Trinidad Lechiguero.—Teodoro Mateu con Teresa Mateu.—Antonio Espáñol con Teresa Vicente.

Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 0.
 Defunciones: Francisco Beltrán Camps, de tres años, Palleter, 12, de catarro bronco-pulmonar crónico.—Ramona Buzquet Tarazona, de 24 años, Grabador Sotina, 46, de fibrilación fibrilada.—Joaquín Martínez García, de 41 años, Hospital provincial, de enteritis crónica y uremia.

Distrito de Serranos.
 Nacimientos: Varones, 4.—Hembras, 1.
 Defunción: Marina Castell Carbonell, de cinco años, Pozo, 4, de meningitis aguda.
 Total: Matrimonios, 7; nacimientos, 43, y defunciones, 7.

Sección Comercial

BOQUES ENTRADOS

Vapor Villareal, de la Compañía Correos África, procedente de Las Palmas y escalas, con descarga.

Vapor Cabo Peñas, de la Compañía Ibarra, procedente de Gijón, con completo cargamento de carbón.

Vapor Barceló, de la Compañía Correos África, procedente de Ceite, en lastre.

SALIDOS

Vapor Jorge Juan, de la Compañía Correos África, para Barcelona, con pasaje y cargo general.

Vapor Belver, de la Isla Marítima, para Palma de Mallorca, con pasaje, correspondencia y cargo general.

Vapor Villareal, de la Compañía Correos África, para Barcelona, con cargo de tránsito.

VAPORES A LA CARGA

Vapor Paulina, de la Compañía Serra, para Liverpool.

Vapor Carlo, de don Eduardo Harker, para Hull; fletes convenidos.

Vapor Barceló, de la Compañía Correos África, para Ceite y Marsella.

DESCARGANDO

Vapor Antaura, con sulfato.

Vapor Peñarín, con carbón.

Vapor Angela, con maíz.

Clínica "Dr. MOLINER"

Consulta especial de enfermedades del PECHO y CORAZÓN, de once a una.

CALLE DE CANALEJAS, 4, BAJO
 Dispensario ANTITUBERCULOSO al servicio de la Casa del Pueblo de Valencia y poblados marítimos, de tres a cinco de la tarde.

CRÓNICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—La Transfiguración del Señor.—El oficio y la misa son de la Transfiguración de Nuestro Señor, con rito doble de segunda clase, color blanco y conmemoración de Santos Sixto, papa, y compañeros mártires.

SANTOS DE MAÑANA.—San Cayetano, confesor y fundador.—El oficio y la misa son de San Cayetano, con rito doble color blanco y conmemoración de San Donato, obispo y mártir.

CUARENTA HORAS.—Continúan en el convento de Nuestra Señora de Belén. Se descubrirá a las cinco y media de la mañana, y se reserva a las siete de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Covadonga, en el Salvador. (Privilegiada).

ADORACION NOCTURNA.—Turnos de la Purísima Concepción y Nuestra Señora del Rosario.

Diario de Avisos

Despachos detenidos en la Central de Telefonos.

Agustín.—Onofresco.—Compañía Caldereros Riusos Charou.

—El señor delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Don Pablo Hurtado, 294'63 pesetas; don Francisco Guillén, 142'50; don Joaquín Feria, 148'90; don Celso Arévalo, 138'16; don Vicente Rodríguez, 988; don Francisco Catalá, 24'69; señores Cola y Mayas, 622'04, y Ayuntamiento de Valencia, 7142'24.

Durante la semana del 24 al 31 de julio último se recaudaron por el Pan de San Antonio, en San Martín y Santa Catalina mártir, 3374 pesetas, y fueron repartidos 500 panes, que costaron 75 pesetas.

PAU Y BORRÁS

FUNERARIA
 Pintor Sorolla, 24.—Teléfono 939
 Casa la más económica
 Pídanse presupuestos

Movimiento de población

Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el 4 de agosto:

Distrito del Mar
 Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 0.
 Defunciones: José Guillén Alegre, de 56 años, Mosen Milá, 4, de hematocefalia.—Juan Bringués Marro, de 78 años, Gobernador Viejo, 20, de bronquitis crónica.—Leandro Gil González, de nueve meses, Sala, 14, de enteritis.—María Rosa Alabau Cerdá, de 71 años, Sorni, 36, de arterio esclerosis.

Distrito del Mercado
 Matrimonio: Antonio Gregori con Laura Santa.

Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 2.
 Defunciones: Francisco Spaña Torrea, de nueve y medio años, Arizo, 15, de infección intestinal.—Asunción Ferrer, de 38 años, Sevilla, 2, de colapso cardíaco.—Amparo Sánchez Pérez, de tres meses, Corset, 14, de enteritis aguda.—Salvador García Guardiola, de cuatro meses, Corset, 56, de meningitis.

Distrito de San Vicente
 Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 2.
 Defunciones: José María Benavent, de 75 años, Hospital provincial, de delirio nervioso.—Eduardo Serrano Bañón, de 36 años, Hospital provincial, de hemorragia cerebral.—José Torres, de 24 años, Hospital provincial, de hemorragia cerebral.—Fermín Embuena García, de 70 años, Hospital provincial, de debilidad senil.—Antonio Morán Tarín, de 66 años, Hospital provincial, de hipertensión pulmonar.

Distrito de Serranos
 Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 3.
 Defunciones: Salvador García Marín, de 44 años, camino de Barcelona, 102, de mal vertebral de Pot.—Leonor Flor Macián, de 62 años, Visitación, 2, de asistolia.—José Peraltá Silvestre, de 28 meses, Travesía de Molina Serra, 33, de bronco neumonía.—María Paiz Bonet, de 82 años, camino de Barcelona, 38, de hipertrofia cardíaca.

Total: Matrimonios, 1; nacimientos, 43, y defunciones, 17.

OCURRIDOS EL 5 DE AGOSTO

Distrito del Mar
 Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 2.
 Defunciones: Mariano Estellés Esteve, de 67 años, Asunción, 4, de ataque de asistolia.

Distrito del Mercado
 Matrimonios: José Seguí con Libertad Gramae.—Gaspar Belengué con Vicenta Caplure.—José Vega con María Herrero.
 Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 3.
 Defunciones: José Benlloch Alba, de 62

TEATRO DE RUZAFATA.—Empieza el Cine Moderno.—Sesiones de cinematografía.

TRIANON PALACE.—Sesiones continuas de cine y variedades, desde las 6 de la tarde.

CIRCO CORTES.—Playa de Levante.—Sesión de variedades y circo, de las diez de la noche a una de la madrugada.

TEATRO SERRANO.—A las 9:45 de la noche.—Sesión de variedades primer actor Adriano Marchetti.—Los millones de Miss Maciel.

Movimiento bursátil

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 5 de agosto de 1915:

CHANGIOS EXTRANJEROS

París.—Vista. Cheque de banco, 23'90.
 Londres.—Vista. Cheque de banco, 25'03.

Del Crédit Lyonnais
 Madrid 5, 4 1/2 1/2 25.
 Arrenda Tabacosa, 260-50
 Amortizable 4, 00-00 Francos, 2-75
 Amortizable 5, 93-50 Libras, 1-15
 Bancos de España, 446-00

Telegramas, Telefonemas y Radiogramas

LOS PERIODICOS OFICIALES

Madrid 5, a las 7:30 tarde.

La Gaceta publica una real orden de la Presidencia, haciendo extensiva a todos los departamentos ministeriales las reglas contenidas en la real orden de 16 de diciembre de 1935, relativas a la forma en que han de proveerse los destinos de oficiales quintos de administración civil entre los aspirantes.

Dice autorizando a las comisiones mixtas de reclutamiento para conceder a las Cajas de reclutas determinadas número de programas para convalidación de exámenes de ingreso en las Escuelas de Peritos Agrícolas, durante la segunda quincena del presente mes de agosto.

El diario oficial del Ministerio de la Guerra publica la propuesta reglamentaria de ascensos correspondiente al mes actual.

Dato en Santander

Madrid 5, a las 7:40 tarde.

Santander.—En el tren correo de Madrid llegó el presidente del Consejo de ministros señor Dato, que fue objeto de un cariñoso y entusiasta recibimiento.

En los andenes de a estación esperaban al jefe del gobierno el ministro de Marina, el general Alfau, el conde de la Unión en representación del Rey, los gobernadores civil y militar, el alcalde, señores y diputados, junta directiva del Partido Conservador, personalidades y gran gentío.

Al descender del vagón el señor Dato, se le saludó con una estruendosa salva de aplausos. Las vendedoras de pescado, llevando panaderías en las manos, vitorearon con entusiasmo a Dato y a la neutralidad, y enorme gentío que se hallaba en los alrededores de la estación, saludó con vivas y aplausos.

En unión del ministro de Marina, se dirigió el presidente al Palacio de la Magdalena, donde los Reyes habían ordenado se le preparase alojamiento.

De Instrucción Pública

Madrid 5, a las 7:50 tarde.

El señor conde de Esteban Collantes visitó la Exposición de Ingenieros Industriales. Hizo elogios de su instalación, lamentando que no exista consignación para poder aumentar el crédito con destino a la enseñanza práctica en los talleres.

Ha recibido telegramas de los rectores de las Universidades de Barcelona, Salamanca, Zaragoza y Valencia, anunciando que han comenzado los cursos de ampliación de estudios de maestros y maestras.

Respecto al concurso para el arriendo del Teatro Real, el ministro nada ha acordado, pues desea adoptar las mayores garantías posibles para dejar a salvo todos los intereses.

Hablando con Sánchez Guerra

Madrid 5, a las 8:15 noche.

Al saludar esta mañana al señor Sánchez Guerra en su despacho, nos manifestó que el presidente del Consejo de ministros llegó sin novedad a Santander, siendo objeto de un cariñoso recibimiento. Y añadió:

He celebrado una conferencia telefónica con el ministro de Marina, quien me ha confirmado esta impresión y además, que el jefe del gobierno ha vitorizado con entusiasmo desde la estación al Palacio de la Magdalena.

También conferencié telefónicamente el señor Sánchez Guerra con el señor Dato.

Después hablamos con el ministro de la Gobernación de lo de la estación radiotelegráfica del señor Balsora, y nos dijo:

La noticia publicada por un periódico denunciando que el aspirante de Telegrafos don Juan Balsora tenía establecida una estación radiotelegráfica en su domicilio. Lleva a director general de Comunicaciones señor Orfano, y se ha practicado un registro y una inspección, resultando ser inexacta la noticia publicada por el periódico de referencia. Únicamente se han hallado un colisor, una pila y un amperímetro. No hay, pues, antena, y por lo tanto no puede recibirse servicio radioteleográfico. El señor Balsora ha declarado que construyó este aparato para distracción, y que solo ha llegado a percibir en él muy débiles comunicaciones de la estación radiotelegráfica de Carabanchel.

Después añadió el ministro:

Por cierto que los periódicos se ocupan estos días con elogiado del inspector de Telegrafos señor Balsegoda, diciendo que es un oficial del ejército austríaco, al que el Estado otorga una pensión. Esta es totalmente inexacta; la Dirección general de Comunicaciones me informa que este señor Balsegoda, que es hermano del aspirante antes aludido, ha estado en el extranjero subvencionado por el gobierno.

Los trigos

Madrid 5, a las 8:20 noche.

La Gaceta publica una real orden del Ministerio de Hacienda, fijando derechos de Aduana para los trigos y harinas que entren en España durante el corriente mes de agosto.

En el preámbulo de esta disposición se dice:

— 79 —

LOS SALTIMBANQUIS

por Feliciano Nacia

(PROHIBIDA LA REPRODUCCION)

(CONTINUACION)

Después, con su andar lento, se fué a la cocina... pero dejó la puerta abierta porque le gustaba no perder de vista al muchacho.

Pablo se sentó en el sofá con un aire de descontento de sí mismo. Sin darse cuenta, había disgustado a Fauchette.

El corazón un poco oprimido, búscase a escapebar... pero estaba distraído... las ideas se le escapaban... comprendía que sus deberes le estaban escapando y así quería hacerlos... La pluma se trabó en sus dedos, y apoyando la frente en la mano quedó pensativo.

De pronto recordó que llevaba colgado al pecho el medallón de Blanca... Aquel era su talismán... ¿y le ocurría siempre en sus horas de desaliento...

El niño se desdobló el silencio, deslizo su mano sobre el pecho y sacó un pañuelo... con infinitas precauciones, deslizo las entrañas... sacó la alhaja y, poniéndola en la mano, la contempló.

En tales circunstancias, como le ocurría siempre al lado de Blanca y su pensamiento le llevó a los labios de aquellas dos niñas... y que amaba fraternalmente, y recordó los juramentos que el niño le había hecho...

El doctor Veron había prometido ocultar el par de la joven a la busarda... pero los ojos de las niñas volvía a su casa extenuado y sin...

LA FIRMA REGIA

Madrid 5, a las 10:40 noche.

Un despacho de Santander comunica que Su Majestad ha firmado los siguientes decretos:

De la Presidencia: Aprobando el proyecto de colonización de la Bahía de Cádiz, en Jerez. De la Gobernación: Autorizando la contratación de las obras del tendido de cable entre Laredo y Cádiz. Concediendo la gran cruz de Beneficencia al senador don Ramón Castro y Archa, por servicios en el Patronato para la construcción de casas baratas para obreros. Idem, id., id., a don Luis María de Pando y Sánchez, por iguales servicios en el mismo centro.

Noticias de Sanlúcar

Madrid 5, a las 10:15 noche.

Telegrafían de Sanlúcar que al amanecer de hoy cruzó por el espacio un aeroplano, que se cree pertenece a la escuadrilla de Gibraltar.

También comunican de la misma población, que en el pozo de Bofiana un incendio arrasó una gran extensión de monte.

La empresa de la plaza de Toros de Sanlúcar ha marchado a Madrid para contratar al diestro Juan Belmonte.

Noticias de San Sebastián

Madrid 5, a las 10:20 noche.

Comunican de San Sebastián que Su Majestad la Reina doña Cristina, acompañada de Su Alteza la Infanta doña Isabel, pasaron esta mañana en automóvil por las calles de la población.

De regreso al Palacio de Miramar, la Infanta doña Isabel recibió la visita de las autoridades y otras distinguidas personalidades. También estuvo a despedirse de sus Majestades y Altezas, el cardenal Prímado doctor don Victoriano Guisasaola, que marchó a Sanlúcar, su pueblo natal, donde se propone pasar el resto del verano.

El ministro de Estado, señor marqués de Lema, al recibir a los periodistas, les manifestó que había recibido una comunicación del gobierno belga participándole que éste había acordado renunciar a la representación diplomática en Marruecos.

También les participó que había recibido un despacho oficial de Laredo, diciendo que se habían celebrado, sin novedad, los zocos del miércoles, que estuvieron muy animados.

Choque en una mina

Madrid 5, a las 10:25 noche.

El gobernador de Almería ha telegrafiado al ministro que en la mina de Villajos chocaron dos vagones, resultando muertos dos obreros que se dirigían al tajo.

Ascensos reglamentarios

Madrid 5, a las 10:30 noche.

En la consabida propuesta de ascensos correspondientes al mes de agosto, figuran los que decimos a continuación:

Estado Mayor: Un teniente coronel, dos comandantes y tres capitanes. Infantería (escala activa): seis tenientes coroneles, seis comandantes, ocho capitanes, doce primeros tenientes. Infantería (escala reserva): Un capitán. Caballería: Un teniente coronel, un comandante y un capitán. Caballería (escala reserva): Un comandante y un capitán. Artillería: Tres primeros tenientes. Ingenieros: Un comandante, un capitán y un primer teniente. Guardia civil: Dos tenientes coroneles, tres comandantes, tres capitanes, un primer teniente y dos segundos.

Carabineros: Un teniente coronel, cuatro comandantes, cuatro capitanes, cuatro primeros y cuatro segundos tenientes, y seis sargentos.

Los Reyes en Santander

Madrid 5, a las 10:35 noche.

Telegrafían de Santander que el señor Dato, luego de despachar con Su Majestad, recibió a los periodistas, a quienes confirmó que el Rey había dispuesto el indulto del rey de Asturllo, y negó exactitud a la noticia de una reclamación surgida en Tángier, entre las representaciones diplomáticas de España y Francia.

Elogió las condiciones de su instalación y situación del Palacio de la Magdalena y los progresos experimentados por Santander, donde no había estado desde hace 45 años, cuando era ministro de la Gobernación.

Mostró muy satisfecho de la acogida que le ha dispensado el vecindario, y ha aceptado tiempo apenas para visitar a sus numerosos clientes.

—¡Oh!— se repitió Pablo.—¿Si yo fuese hombre... si estuviera libre!... Y para abstraerse más en sus pensamientos, cerró los ojos.

Dejándose mecer por su errata ilusión, representándose a sí mismo vestido de militar, arrancando Blanca del poder de los bandidos y mostrando orgulloso su uniforme ante los ojos atónitos de Liliette.

Bruscamente vino a sacarle de su dulce sueño una voz que preguntaba:

—¿De dónde has sacado esto?... Era Fauchette, que habiendo observado desde la cocina los movimientos de Pablo, é intriga por ellos, habíase acercado de puntillas.

—¿Los dedos temblorosos de la vieja Brénona brillaban y el medallón de oro... la turbación del pobre muchacho aumentó al ver la mirada feroz de Fauchette... —¿Responderás?... ¿De dónde has sacado esto?... —Es mío... —¿Quién te lo ha dado?... Pablo bajó la cabeza... comprendía que diciendo la verdad iban a tomarle por un ladrón...

Desde que estaba en casa del doctor, sus conocimientos artísticos habíanse desarrollado y ahora sabía ya que la alhaja de Blanca tenía un gran valor.

El... el pobre Pablo, no conservaba aquella joya sino como un precioso recuerdo, esperando que se encontrara a los padres de su desventurada amiga.

—¿Podría decir Fauchette: Este medallón pertenece a mi compañera de martirio?... No, porque entonces la Brénona acusaría a Blanca, sospechando que había sido ella la ladrona...

Con esta predisposición, frecuente en los niños, a exagerar el peligro, Pablo adoptó la decisión de callarse y dejar que la acusación recayese sobre él.

El despacho oficial que le ofreció el Ayuntamiento.

Finalmente dijo que había conferenciado con los ministros de Estado y Gobernación.

LA FIRMA REGIA

Madrid 5, a las 10:40 noche.

Un despacho de Santander comunica que Su Majestad ha firmado los siguientes decretos:

De la Presidencia: Aprobando el proyecto de colonización de la Bahía de Cádiz, en Jerez. De la Gobernación: Autorizando la contratación de las obras del tendido de cable entre Laredo y Cádiz. Concediendo la gran cruz de Beneficencia al senador don Ramón Castro y Archa, por servicios en el Patronato para la construcción de casas baratas para obreros. Idem, id., id., a don Luis María de Pando y Sánchez, por iguales servicios en el mismo centro.

El indulto del periodista Sr. Rubio

Madrid 5, a las 11:35 noche.

El señor Sánchez Guerra ha manifestado al ministro de Justicia que se adhería a la petición de indulto a favor del señor Rubio, precisamente porque dicho periodista se ha distinguido siempre por sus campañas en contra del ministro de la Gobernación.

También el ministro de Justicia, defendiendo la petición hecha por la Asociación de la Prensa interesado el indulto del periodista don Ramón Rubio, se ha puesto al habla con el presidente de la Audiencia de Barcelona, buscando medio para que dicho periodista salga a la calle, ya que la condena que sufre es porque faltó a la justicia, por haber marchado a visitar a su madre que estaba gravemente enferma.

El día Taurino

Madrid 5, a las 11:40 noche.

Se lidió ganado de Tovar, y actuaron de matadores Gallo y Gallito.

El lleno es imponente. De Murcia, Lorea y otras poblaciones llegaron varios trenes especiales atestadísimo de aficionados.

Primer toro.—Berrendo en castaño y manso. Gallo intenta torrear de capa, y el enemigo se le va desahucando desahucadamente le coloca cuatro patadas. Los banderilleros bien. Gallo comienza muleteo con poca procazidad, pero se apodera del bicho y a pases vistosos, por alto, ayudado, rodilla en tierra y otros; picha en hueso y atiza media estocada de lantera, que hace doblar al de Tovar.

Segundo.—Del mismo pelo que el anterior, y como el anterior, manso. Este solo toma tres varas, y ni una sola en regla. Lo parlean nuevamente, y Joséillo hace alarde de su inteligencia, transformando al bicho con unos muleteos magistrales. Seguidamente aprueba la primera igualdad, y atiza media estocada en todo lo igual, que mata sin puntilla. (Ovación, oreja y vuelta al anillo).

Tercero.—Berrendo en negro. Gallo quiere torrear de capa, y el toro huye. Ni en el primer ni en el segundo toro ocurre nada de particular.

Rafael hace una gran fama, dando pases cambiados, de rodillas, de molinete y cambiándose la muleta por la espalda. Todo ello lo coreó el público con oís. Al horir, marcó un pinchazo en hueso, quedándose el toro, otro echándose fuera el matador, un metiseo, otro pinchazo con alivio; pida otro estoque y descalza. (Palmas y plios).

Cuarto.—Mía de agujas y buey, por variar. Joséillo, viendo que no puede sacar partido del marrajo, éliza con brevedad y aso, y larga una estocada atravesada. (División de opiniones).

Quinto.—Cárdeno y bravo, el único bravo de la tarde. Se arrancó a los varilargueros siete veces los volos en tres ocasiones y mató otros tantos potros.

El público pide que banderillen los maestros, y Joséillo accede, clavando un par de frente colosal. Gueerran el tercio los chicos de turno.

Rafael encuentra al toro difícil, y le muletea con calma; toma varias veces el olivo (brone), y después se empuña, torcedo oído y adornado. Entrando con prisas y sin esperar a que el toro iguale, arroja un menco que da fin del bicho.

Sexto.—Berrendo en colorao. Del primer tercio no hay nada memorable. José, al tocar a banderillas, eoge los palos para complacer a la reunión que está justamente disgustada. Entrando superiormente deja un gran par. El público pide que banderillen Rafael, éste se niega a pesar de ofrecerse los espectadores accede, y sin preparación clava un par a la media vuelta (plios).

Joséillo hace una faena de muleta valiente pero poco lucida; da una estocada corta y tendida, y otra buena entera. (Palmas).

Conferencias radiotelegráficas

Madrid 6, a las 3:15 madrugada.

El gran cuartel general alemán comunica las siguientes noticias:

En los Vosgos, región de Lunekewek se ha reanudado el combate, no habiendo obtenido resultado ninguno que varíe la situación. Teatro Oriental: En la Kurlandia ha derrotado la caballería alemana a la rusa, en la región Gerairé-Birskiy. En este pueblo y en el combate de ayer al Este de Tonewyck, los alemanes hicieron 2,225 prisioneros, de entre ellos dos oficiales.

Los ejércitos alemanes de Scholtz y Gallwitz continúan combatiendo en la carretera de Lomza. Los valientes y desesperados contrataques rusos a ambos lados de la carretera de Ossow-hwo, han sido rechazados por los alemanes.

La noticia procede de Berlín.

En el Artois, junto a Sochez, ha habido combates con granadas y petardos. Durante la noche del 4 al 5 se ha registrado un cañoneo intenso y acciones muy vivas de artillería.

En la región de María Teresa y Saint Hubert, la noche del 4 al 5 de los corrientes fué agitada, habiendo fuego de fusil y lanzamiento de bombas de trinchera a trinchera, con intervención de artillería.

En el Aragona, el día 4 se combatió con granadas y petardos.

En los altos del Mosa y en Hante, fué rechazada una tentativa de ataque de los alemanes.

En los Vosgos hubo cañoneo, y en Forêt d'Arment en Fontenelle violento cañoneo. Durante la tarde del día 4, los alemanes iniciaron un ataque violento, a pesar del cual los franceses han conservado sus posiciones, con excepción de algunos elementos en la cima de Linge.

Compañía Nacional de Telegrafía sin hilos

DE PROVINCIAS

Madrid 5, a las 11:50 noche.

NOTICIAS DEL FERROL

Ferrol.—Se sabe, por conducto oficial, que Su Majestad la Reina doña María Cristina llegará a esta ciudad el día 12. En su honor se organizan diferentes festejos. Permanecerá aquí varios días.

Para recorrer los puertos del Cantábrico se formará una escuadra, compuesta por los acorazados "España" y "Alfonso XIII"; los cruceros "Carlos V", "Reina Regente" y "Río de la Plata"; y el destructor "Terror".

EL SEÑOR BUGALLAL. Orense.—Pasó en el rápido el ministro de Hacienda, señor Bugallal. En la estación le saludaron el obispo de la diócesis y gran número de personalidades. Al partir el tren fué objeto de una cariñosa despedida.

En el mismo tren iba el general Weyler, que fué saludado por una comisión de liberales.

DE VIGO. Vigo.—Llegó el general Weyler, con el propósito de inspeccionar las rías bajas. Le acompañan sus hijos don Fernando y don Valeriano. Esta tarde visitará las fortificaciones.

A PONTEVEDRA

Madrid 6, a las 1:15 madrugada.

Los condes de Bugallal llegaron a Pontevedra.

Corrida nocturna

Madrid 6, a las 2:45 madrugada.

Con una entrada completa se ha celebrado la corrida nocturna. Se han lidiado seis bichos de Tovar, para Ballesteros y Fortuna.

El primero hizo buenas faenas, matando cuatro toros, pues fortuna resultó cogido en la muerte de su primero, pasando a la enfermería, donde se lo operó un puntazo en la rodilla izquierda, de pronóstico leve, pero que le imposibilitaba para seguir la lidia.

El sexto toro lo mató el diestro ciego, no obstante la prohibición de los facultativos, de una estocada superior, siendo ovacionado y sacado en hombros.

La guerra europea

Madrid 5, a las 11:50 noche.

Parte oficial ruso

El parte oficial ruso dice lo siguiente: "Al Este de Portage, los alemanes continúan los contraataques, los alemanes continúan los contraataques, de Naun, dice sobre esto particular: "Un telegrama de Viena afirma que la ofensiva general austro-húngara alemana en el teatro Oriental de la guerra ha sido coronada con la entrada de aquellas tropas en Varsovia e Invangord."

Una conferencia radiotelegráfica de Poldhu (origen inglés) confirma también la noticia de la ocupación de Varsovia por las tropas alemanas.

Los rusos se retiran

Un despacho oficial de San Petersburgo comunica que sigue la sangrienta batalla en todo el frente de Polonia.

Contra la línea de Bzowich lanzaron los austríacos diez divisiones, que fueron rechazadas contra el Bug, a 20 kilómetros de este río. Las bajas sufridas por el enemigo pasan de 20,000. Las pérdidas alemanas en Novo-Alexandria son igualmente enormes.

Y el despacho oficial termina así: "A pesar de la persistencia rusa los ejércitos alemanes avanzan por el Vistula, y en la región del Sur, las tropas del archiducado José."

Una consulta del Rey Constantino

Dicen de Atenas que el Rey Constantino ha comenzado una serie de consultas a los políticos más significados de su país. El ex-presidente Zayis, primer de los recibidos por Su Majestad, se ha mostrado opuesta a que Grecia salga de la neutralidad.

Varsovia en poder de los alemanes

Madrid 6, a las 3:15 madrugada.

Se ha recibido un radiograma comunicando la sensacional noticia de que los ejércitos alemanes han entrado en Varsovia.

Otro barco a pique.—Los alemanes ofrecen una indemnización

Telegrafían de Christiania que los alema-

nos echaron a pique al vapor "Minerva".

El gobierno alemán ha manifestado que si sus submarinos torpedearon al citado buque, fué porque lo confundieron con un inglés, y añaden que lamentan el percance y ofrecen una indemnización.

Inscripción de barcos en los Estados Unidos

Telegrafían de Nueva-York que desde el 24 de julio se han inscrito en los Estados Unidos 150 barcos construidos en el extranjero, que forman un total de 32,800 toneladas.

Noticia desmentida

Telegrafían de Berlín que, según un despacho radiográfico transmitido de Poldhu, los ingleses habían echado a pique en los primeros días de mes actual un submarino alemán.

Añade el despacho alemán que esta noticia es completamente inexacta.

Dos buques ingleses a pique

Un nuevo despacho de Brest dice que los barcos ingleses "Tourquoise" y "Nugget", han sido echados a pique por un submarino alemán, cerca de las islas Seumny. Se ignora la suerte de las tripulaciones.

En las Cámaras francesas

Un telegrama de París dice que los presidentes de las Cámaras han pronunciado patrióticos discursos en las sesiones en que se conmemoraba el aniversario de la guerra.

Dubois y Desbaret se mostraron entusiasmados en que el resultado final de la lucha sea favorable a las armas de los aliados.

Parte oficial francés de las diez de la noche

El comunicado oficial francés de las diez de la noche da las siguientes noticias:

En la parte Occidental de nuestro frente ha disminuido la actividad de la lucha de artillería.

En las Argonas solo ha habido lucha con bombas de mano y petardos, y cerca del bosque de Apremont la lucha ha sido también de bombas de mano.

En los Vosgos sigue la lucha muy encarnizada, especialmente en el desfiladero de Scherade, donde los alemanes consigieron apoderarse de un bloque, pero los franceses, en un vigoroso contraataque consiguieron recuperarlo.

Madrid 6, a las 2:30 madrugada.

Se confirma la toma de Varsovia

La noticia de la entrada de las tropas alemanas en Varsovia, ha causado en los círculos madrileños una impresión verdaderamente extraordinaria. Cierta parte del público se ha resistido hasta última hora a dar crédito a la sensacional noticia, pero al fin ha tenido que rendirse a la unanimidad de los informes.

Una noticia telegráfica, de Naun, dice sobre esto particular: "Un telegrama de Viena afirma que la ofensiva general austro-húngara alemana en el teatro Oriental de la guerra ha sido coronada con la entrada de aquellas tropas en Varsovia e Invangord."

Una conferencia radiotelegráfica de Poldhu (origen inglés) confirma también la noticia de la ocupación de Varsovia por las tropas alemanas.

Conferencias radiotelegráficas

Madrid 6, a las 3:15 madrugada.

El gran cuartel general alemán comunica las siguientes noticias:

En los Vosgos, región de Lunekewek se ha reanudado el combate, no habiendo obtenido resultado ninguno que varíe la situación. Teatro Oriental: En la Kurlandia ha derrotado la caballería alemana a la rusa, en la región Gerairé-Birskiy. En este pueblo y en el combate de ayer al Este de Tonewyck, los alemanes hicieron 2,225 prisioneros, de entre ellos dos oficiales.

Los ejércitos alemanes de Scholtz y Gallwitz continúan combatiendo en la carretera de Lomza. Los valientes y desesperados contrataques rusos a ambos lados de la carretera de Ossow-hwo, han sido rechazados por los alemanes.

La noticia procede de Berlín.

De Nordeicht a Aranjuez

Noticias de la campaña

El gran cuartel general alemán comunica las siguientes noticias:

En los Vosgos, región de Lunekewek se ha reanudado el combate, no habiendo obtenido resultado ninguno que varíe la situación. Teatro Oriental: En la Kurlandia ha derrotado la caballería alemana a la rusa, en la región Gerairé-Birskiy. En este pueblo y en el combate de ayer al Este de Tonewyck, los alemanes hicieron 2,225 prisioneros, de entre ellos dos oficiales.

Los ejércitos alemanes de Scholtz y Gallwitz continúan combatiendo en la carretera de Lomza. Los valientes y desesperados contrataques rusos a ambos lados de la carretera de Ossow-hwo, han sido rechazados por los alemanes.

La noticia procede de Berlín.

En el Artois, junto a Sochez, ha habido combates con granadas y petardos. Durante la noche del 4 al 5 se ha registrado un cañoneo intenso y acciones muy vivas de artillería.

